
Referat af 

Generalforsamling for Humanistisk Samfund - Aarhus 2022 
 

Tirsdag d. 7. juni 2022, kl. 20.00 – 21.00. 
Sted: Solsalen. 
15 medlemmer deltog i generalforsamlingen. 
 

1. Valg af dirigent, og referent 
Jesper Dybbro blev valgt til dirigent og Hannah Dybbro som referent. 
Jesper slog fast at generalforsamlingen ikke helt var rettidigt indkaldt i overensstemmelse 
med foreningens vedtægter, der kræver mindst 30 dage før. De fremmødte accepeterede 
dog dette. 
 

2. Fremlæggelse af årsberetning til godkendelse 
Følgende tekst i kursiv er formand for Humanistisk Samfund – Aarhus, Thorkild Svendsens 
årsberetning: 
 

I forbindelse med sidste års generalforsamling lagde vi stærkt ud med et foredrag af 
Ph.d.-studerende Anne Lundahl Mauritsen om irreligion. Vi er et positivt livssyn men det 
inkluderer ikke religion, så foredraget handlede dermed også om os. 
  
Corona gjorde det lidt svært at afvikle mange aktiviteter. 
  
Det lykkedes at komme godt i gang. 
  
I oktober havde vi i hele HS en temauge. Temaet var: "lad os tale om døden" 
Vi arrangerede i Aarhus en velbesøgt aften i Kafe Mensch med både personlige beretning om 
askespreding og det selv at stå som ceremonileder, samt om skovbegravelser af Hannah fra 
bestyrelsen og om humanistiske begravelser generelt. Vi delte også ud af den folder en 
arbejdsgruppe har lavet om hvilke velegnede steder der er i Aarhus til ved ikke religiøs 
begravelse. 
Her i Aarhus har vi også flere aktive ceremoniledere for humanistisk begravelse og det er 
kun på sin plads at sige tusind tak til jer og lige så stor tak til celebranter for humanistisk 
bryllup! Og vi har også lige fået en nyuddannet ceremonileder her i Aarhus: Emma Leth 
  
I november havde vi en rigtig god traditionel Vinter Chilli. Denne gang med fællessang og 
klaver. Det må vi gøre igen for det var simpelthen hyggeligt og godt at synge nogle mere 
humanistisk anlagte sange sammen. 
  
Her i marts i år har vi haft et Kafe Mench arrangement med Anita, som har gennemgået en 
kønsskifteoperation. 
Det var en meget personlig og interessant beretning om kønsidentitet og identitetsskifte, som 
jeg tror alle vi l huske og tage med som en vigtig erfaring. 
  
I sidste måned havde vi et vildt spændende foredrag i Kafe Mench af idehistoriker Rikke 
Peters om konspirationsteorier. 
Her kom vi vidt omkring og, som hun sagde, der var et meget opvakt publikum. 



  
Samtidig har vi med Eigil i spidsen, sat gang i to læsegruppe om Sven Brinkmanns bog: 
'Ståsteder'. Og læsegrupperne går i gang efter sommerferien. 

  
                  På den mere udadvendte side har jeg som formand deltaget i en debatsamtale om ceremonier 

ved de kristne studenter, KFS, og jeg har været et par minutter på den lokale TV-station TV 2 
Østjylland for at fortælle om Humanistisk Konfirmation. Efterfølgende har der været gode 
indslag i flere medier fx DR Nyhederne og TV2 Nyheder. Og en flere tusind indlæg lang 
Facebookdebat på de to stationers Facebooksider. 

  
                 Indslaget på lokal-TV skal ses i lyset af at vi her i Aarhus har nogen meget engagerede 

medlemmer der arrangerer Humanistisk Konfirmation i Aarhus. Her i år var der hele 4 hold 
med 80 unge mennesker i alt, som blev humanistisk konfirmeret. 
Tusind tak for jeres store og flotte indsats! 

  
              Til sidst vil jeg gerne have lov til at takke den øvrige bestyrelse for jeres arbejde i år. Det er en 

fornøjelse at arbejde sammen med en på kompetent bestyrelse som jer og jeg synes,at vi når 
nogle gode og vigtige ting sammen! 

 
Efter en kort drøftelse blev formandens beretning godkendt. 
 

3. Fremlæggelse af regnskab til godkendelse 
Kasserer David Maagaard gennemgik regnskabet for kalenderåret 2021 og sammenlignede 
det med regnskabene for 2019 og 2020.  
 
David forklarede, at den lille aktivitet i 2021 pga. coronakrisen selvsagt også afspejler sig i 
regnskabet, hvor udgifterne har været beskedne. Lokalforeningen tæller 250 medlemmer  
 
Resultatet blev, at regnskabet kom ud med et et stort overskud på 8.484,57 kr. i 2021. 
Egenkapitalen er derfor ved udgangen af 2021 på  20.350, 61 kr. 
 
Regnskabet blev godkendt, idet Jesper Dybbro, der er revisor på regnskabet dog 
bemærkede, at der er en lille diskrepans imellem saldo i regnskab ( egenkaoital ultimo) og 
indestående, da noget er bogført i 2021 men først udbetalt i 2022  
 

4. Debat om indkomne forslag og afstemning 
Der var ikke indkommet forslag. 
 

5. Budget til orientering 
Kasserer David Maagaard fremlagde et budget for 2022 til orientering. Det fremgår, at der i 
2022 regnes med kontingentindtægter på 11.475 kr. og udgifter på ca. 18.550 kr, således at 
der budgetteres med et underskud på 7.075 kr. i kraft af flere planlagte Kafé Mensch 
arrangementer. Forsamlingen kom med flere positive tilkendegivelser af, at der er afsat 
flere pemge til arrangementer. Vi håber ikke at efterår/vinter 22/23 ligespom de foregående 
år betyder genopblussen af corona med tilhørende restriktioner, som så må reducere 
aktivitets og dermed udgiftsniveauet.  
Annette Bøgh fra HB opfordrede til at søge om arrangementstilskud, hvilket allerede er 



gjort med et beløb på 3000,- til foredraget med Rikke Peters om konspirationsteorier. 
 

6. Valg af bestyrelse på højest syv personer og to suppleanter 
Følgende blev genvalgt til  bestyrelsen: 
- Thorkild Svendsen 
- David Maagaard 
- Hannah Dybbro 
- Peter Tranders 
- Mette Müller 
- Eigil Dixen 

. 
 

7. Valg af revisor og revisorsuppleant 

Som revisor blev Axel Bøg Andersen valgt og Jesper Dybbro blev valgt som 
revisorsuppleant. 
 

8. Evt. 
En opfordring til alle medlemmer om at melde sig ad hoc til diverse arrangementer eller 
praktiske opgaver i fb m humanistiske konfirmations ceremonier. 
Kontaktoplysninger 
Formand: Thorkild Svendsen. 
Mail: ts@humanistisksamfund.dk 
Find os på Facebook 
Lokalforeningens Hjemmeside 
 
Annette fra HB fortalte om hendes særlige fokusområde: ceremonierne. I år har der været 540 
konfirmationer og større efterspørgsel end foreningen kan efterkomme. 
Der er også fremgang af bryllups- og navngivningsceremonier samt begravelser. 
 
Der var en drøftelse af mangel på ceremonirum til begravelser især udenfor Århus. 
Giv endelig lokalforeningen besked, hvis du får kendskab til egnede lokaler  
 
Lone, tidligere begravelsesceremonileder, opfordrede til at stille sig til disposition som 
pårørende, når der afholdes kapelprøve for kommende ceremoniledere 

 
Brainstorm på idéer til kommende Kafé Mensch arrangementer (i stikordsform) 

• Filosofisk vandring med små stop oplæg om humanistiske dyder 

• Anders Agger 

• Brobyggerne (forening) 

• Mogens Skadborg, Klinisk Etisk komité: pårørendedilemmaer 

• Oplæg om HS uddannelse af ceremoniledere og celebranter 

• Sangaften gerne i fb m Vinterchili 

• Walk & Talks om filosofiske og etiske emner 

• Aktiv dødshjælp 
 
 
Ovenstående referat er den 15.6. 2022 godkendt af dirigenten,  Jesper Dybbro. 

mailto:ts@humanistisksamfund.dk
https://www.facebook.com/groups/197122262817/?fref=ts
http://hs-aarhus.dk/

